

Botkyrka

TIDNING

från Social-
demokraterna
i Botkyrka.

www.botkyrka.sap.se

Fira första maj i Storsvreten 4



Nummer 2 - April 2011

Lär känna
Serkan Köse

3

Earth hour
- en framgång

5

Framtiden för
Botkyrka tidning

5

Barnfattigdomen måste utrotas

SERKANS
LEDARE

Nystart var temat på socialdemokraternas extra kongress i slutet av mars. Det blev verkligen en nystart med Håkan Juholt som partiordförande och Carin Jämtin som partisekreterare. "Det finns en annan väg och ett annat val", sade Juholt i sitt inspirerande tal. En fråga som han lyfte och som gick rakt in i mitt hjärta var barnfattigdomen.

Under den borgerliga regeringens tid har barnfattigdomen ökat med nästan 50 procent och idag lever över 340 000 barn i relativ fattigdom i Sverige. "För en kvarts miljon barn är det val varje dag" är rubriken på en rapport om barnfattigdom som föreningen Majblomman presenterade under sommaren. Av rapporten framgår bl.a. att 23 000 barn i Sverige inte har råd att köpa glasögon! Av detta följer naturligtvis helt oacceptabla begränsningar i barnens dagliga liv. De får svårt att följa med i skolan. Så småningom går de ut i vuxenlivet med onödiga brister i sin utbildning, med risk för att fattigdomen kommer att följa dem hela livet och arvas av deras egna barn.



Serkan Köse
Ordförande
för Socialdemokraterna i Botkyrka

Jag har själv upplevt barnfattigdom på nära håll. Hemma i mitt bostadsområde möter jag ofta barn som såväl i skolan som på fritiden inte kan följa med sina kompisar på bio eller delta i olika sportaktiviteter för att de inte kan betala deltagaravgiften eller köpa utrustning. De väljer att stanna hemma den dag de ska på utflykt i skolan för att de inte har råd med matsäck. Barnfattigdomen i Sverige ser olika ut. Dess gemensamma nämnare är att den försvårar livet för barnen och leder ofta till utanförskap.

Situationen för fattiga barn förvärras av att skolan bidrar till att förstärka deras utanförskap. Extrakostnader för utflykter förekommer ofta trots att det är förbjudet för skolorna att ta ut avgifter. Skolorna förväntar sig även att eleverna har dator och Internetuppkoppling för att klara läsläsning.

Den borgerliga politiken de senaste åren har inte på något sätt syftat till att minska den växande fattigdomen. Förändringarna i sjukförsäkring och arbetslöshetsförsäkring har slagit igenom med full kraft och trygghetssystemen ger inte längre samma ekonomiska grundtrygghet som tidigare. Detta gör den ekonomiska situationen i många hushåll ohållbar. Barn som växer upp i ekonomisk otrygghet upplever även större otrygghet. Hela barnets livssituation påverkas. Därför måste barnfattigdomen utrotas.

Väl mött den 1 maj!

Serkan Köse
Ordförande för Socialdemokraterna i Botkyrka

www.botkyrka.se. Du har väl inte missat att Botkyrka kommun har en ny hemsida. Här hittar du allt som rör kommunens verksamhet, politiska beslut, rådslag, evenemangskalender, nyheter, information, rådgivning, tips, ansökningsblanketter och mycket annat.



Foto: Fredrika Engqvist

Alby fritidsgård som idag finns i Kvarnhagsskolan kommer att flyttas till annan lokal.

Alby Dialogforum bjöd in till samtal om Efterlängtat fritidsgård

I mitten av mars bjöds ungdomar och vuxna in till en samtalskväll kring den nya fritidsgården som ska öppna i Alby. Det var Alby Dialogforum som ställde frågor både om vad man som vuxen vill att fritidsgården ska ha för verksamhet, och vad man som ung vill göra där.

Intresset har hittills varit stort för den nya fritidsgården, som kommer att ha verksamhet för ungdomar mellan 12–16 år och unga vuxna mellan 17–25 år. Tyvärr var det inte så många ungdomar som slöt upp på dialogforumet. Kvällen blev ändå en bra genomgång av vad som har framförts tidigare och vilka ambitioner som finns.

Alby fritidsgård finns i dag i Kvarnhagsskolan och drivs av ABF. Fritidsgården kommer att flytta till annan lokal. Det har framförts kritiska synpunkter på den röda stugan i Albyparken, att den borde rivas och ersättas av en ny och mycket större. Att det bästa är om den nya fritidsgården ligger centralt, var alla på dialogforumet överens om.

Inspirerande verksamhet

Det saknades inte uppslag till vad fritidsgården skulle kunna inne-

hålla. En idé var att minst en kväll i veckan bjuda in föreläsare. För dem mellan 17–25 kan det vara intressant om någon berättar om hur livet är när man precis har flyttat hemifrån eller hur man lägger upp en budget och undviker skuldfällor som SMS-lån.

Andra förslag på teman var att någon kommer och berättar hur man söker bostad i länet eller hur det är att studera på Komvux eller högskola. En önskan var att det på fritidsgården ska finnas datorer så att ungdomarna t.ex. kan plugga körkortsteori eftersom det är viktigt att ha körkort för att få jobb.

Lugnt ställe

En grundtanke som mötet var överens om var att verksamheten ska inspirera ungdomar att gå till fritidsgården, men att meningen med en fritidsgård också är att vara ett lugnt ställe man kan vara på sin fritid. Som någon uttryckte på mötet ska en fritidsgård rusta ungdomarna för vuxenlivet. Arbetet med att planera för den nya fritidsgården i Alby fortsätter. I skrivande stund är det inte alldeles klart när den nya gården kommer att slå upp portarna.

Lotta Arnesson



Foto: Fredrika Engqvist

Botkyrka
TIDNING

från Socialdemokraterna i Botkyrka.

Ansvarig utgivare: Serkan Köse

E-post: info@botkyrka.sap.se

Internet: www.botkyrka.sap.se

Botkyrka Tidning ges ut av socialdemokraterna i Botkyrka

Telefon: 08-530 388 00. Adress: Nedergårdsvägen 24, 147 30 Tumba

Redaktion: Fredrika Engqvist (redaktör), Anna-Maria Engqvist, Emanuel Ksiazkiewicz Petterson, Lotta Arnesson och Susanne Stangenberg (ombudsman).

Omslag: Först maj-tåget 2010. Foto: Joakim Engqvist.

Upplaga: 33 000 ex. **ANNONSERA i Botkyrka Tidning!** Kontakta da media AB, tel 08-786 03 34, www.da-media.se **E-post:** annons@da-media.se

Grafisk produktion: Sjöstedt Information AB. 0224-130 25. **Tryck:** MittMediaPrint.

Serkan – ny ordförande för Socialdemokraterna i Botkyrka

I mars blev Serkan Köse vald till ordförande för Socialdemokraterna i Botkyrka. Botkyrka Tidning har träffat Serkan för att ta reda på vad han har för ambitioner med sitt nya uppdrag.

Serkan Köse är 34 år och bor i Fittja med sin fru och deras två barn. Serkan är född i Turkiet, har kurdisk bakgrund, och kom till Sverige när han var tio år gammal. Hans första intryck av Sverige var att det var kallt. När de landade i Sverige var det vinter och så mycket snö hade han inte sett i Turkiet, även om det förekommer även där. Bland det första han gjorde var att köpa en pulka, det hade han aldrig haft tidigare.

– Vår familj fick mycket bättre standard i Sverige än jag kunde drömma om i Turkiet. Det var fantastiskt, men jag tyckte att det svenska språket var konstigt i början, minns Serkan.

Serkan har bott i Fittja sedan han kom till Sverige och trivs väldigt bra i kommunen.

– Det bästa med Botkyrka är människorna, mångfalden och den underbara naturen, tycker Serkan.

Låt av Dogge

Serkan är uppvuxen i en politiskt intresserad familj så de politiska diskussionerna och tankarna har funnits naturligt sedan han var liten. År 2004 blev han medlem och aktiv i Socialdemokraterna. De två senaste valen har han drivit lyckosamma personvalskampanjer, blanda annat med draghjälp av Dogge Doggelito, som gjorde en specialskriven kampanjlåt för Serkan.

Serkan Köse har haft flera olika politiska uppdrag i Botkyrka. Bland annat sitter han i kommunfullmäktige och sedan valet 2010 är han ordförande för arbetsmarknads- och vuxenutbildningsnämnden. De politiska uppdragen sköts på fritiden och på dagarna jobbar han på ABF i Hallunda.

Värdet av att vara medlem ska stärkas

Inför sitt nya uppdrag som ordförande för Socialdemokraterna i Botkyrka och dess 600 medlemmar är Serkan ödmjuk och vill försöka

förvalta sitt uppdrag på bästa sätt.

– Det är första gången som någon från norra Botkyrka blir vald till ordförande, så det känns lite historiskt, säger Serkan som tycker att uppdraget känns spännande och utmanande.

Han vill i första hand arbeta för att stärka värdet av att vara medlem hos Socialdemokraterna genom att alla ska känna att de kommer till tals och är med och påverkar.

– Vi behöver stärka de socialdemokratiska föreningarna och medlemmötena så att det känns värdefullt att engagera sig. På så vis kan vi bli fler medlemmar och få fler aktiva medlemmar, säger Serkan.

Besöker alla föreningar

Han tänker börja med att göra en turné hos alla lokala socialdemokratiska föreningar för att lyssna, både på politiska samtal och på diskussioner

om hur organisationen kan stärkas för att medlemsvärdet ska öka. Även sidoorganisationerna så som SSU-klubbar och kvinnoklubbar kan räkna med att få besök.

– Vi skapar politiken tillsammans och medlemmarna ska känna att de kan påverka inriktningen, förklarar Serkan.

En fråga som han själv brinner för är att ungdomar, kvinnor med invandrarbakgrund och långtidsarbetslösa ska få bättre möjligheter att komma in på arbetsmarknaden. Andra viktiga frågor för Serkan är att barnfattigdomen utrotas och att integrationspolitiken förbättras och får mer fokus på jämlikhet och deltagande.

– Arbetslösheten i Botkyrka kommer att vara fortsatt hög inom de närmaste åren framför allt bland ungdomarna och långtidsarbetslösa. Därför behöver arbetslösa fler insatser, anser Serkan.

Anna-Maria Engqvist

Serkan Köse på socialdemokraternas årsmöte där han valdes till ordförande.



På första maj kommer Serkan att tala i Storvreten.

Är du nyfiken på Socialdemokraternas nya ordförande så är du välkommen att lyssna. Mer information om Socialdemokraternas första majfirande hittar du i en annons på annan plats i tidningen.

Opera live från The Met

Tumbascenen

Utbildningsvägen 2,
Tumba

2 minuter från pendel-
tåget/Tumba C

Biljetter via:

www.folketshustumba.se

tfn 530 302 60

Tumba Bokhandel

Tullinge/Tumba MBK

Lördag 23 april kl 19.00

Strauss **Capriccio**



Lördag 30 april kl 19.00

Verdi **Trubaduren**



Lördag 14 maj kl 18.00

Wagner **Valkyrian**



www.folketshustumba.se

Valborgsmässoeld i Storsvretsparken

Lördagen den 30 april kl. 19.00-21.30

STORVRETSBO: har du något brännbart i form av sly el liknande går det med fördel att placera detta på eldningsplatsen. Tänk på miljön och lägg endast dit sådant som är brännbart. Resterande brasved levereras samma dag.

- 19.00 Välkomstanförande av Serkan Köse, ordförande Socialdemokraterna i Botkyrka
- 19.05 Miigo&Lilc
- 19.15 Botvidskören
- 19.30 Tänds brasan till sång av Botvidskören
- 19.35 Rickard Broberg
- 19.40 Scenskolan Alby Fejm
- 19.50 Selin Kayhan, ung politiker i Storsvreten
- 20.00 The Cruels
- 20.15 Rickard Broberg
- 20.30 Maria Brodin, ordförande ABF Botkyrka

Korv med bröd,
fiskdamm, lotteri,
och chokladhjul.
Plakatismålning
inför 1 maj
demonstrationen
Välkomna!



Ett arrangemang av:
Socialdemokraterna i Botkyrka,
Socialdemokraterna
i Tumba/Storsvreten, ABF Botkyrka Salem,
Botkyrkabyggen och Aktiv Tumba

Demonstration 1 maj

- 09.50 Samling sker vid fotbollsplanen bakom Ängskyrkan
- 10.00 Avmarsch genom Storsvretsvägen och Odlingvägen
- 10.20 Välkomstanförande LO-sektionens ordförande
- 10.25 Rickard Broberg
- 10.30 Selin Kayhan, paneldebattör bjuder upp politiker
o ABF för utfrågning
- 10.50 Rickard Broberg
- 11.00 Tal av Helene Hellmark Knutsson
- 11.30 Rickard Broberg
- 11.45 Avslutsanförande av Serkan Köse
- 12.15 Buss avgår från Storsvreten till 1 maj-
demonstrationen i Stockholm.



Arrangörer: Socialdemokraterna i Botkyrka, ABF Botkyrka Salem, LO-sektionen Botkyrka Salem

AVGIFTSFRIA BUSSAR avgår till demonstrationen i Storsvreten.

- 8.45 Tullinge stn
- 8.55 Fittja C
- 9.05 Hallunda C
- 9.10 Lagmansbacke
- 9.15 Alhagsvägen
- 9.20 Vretarna
- 9.25 Tumba stn
- 9.30 Samlingsplatsen/
Storsvreten hlp efter
Ängskyrkan
- 9.45 Bremora
- 9.47 Vårsta C
- 9.55 Samlingsplatsen/
Storsvreten hlp
före Ängskyrkan

Tumba vårdcentral är bäst i Sverige

Sveriges bästa vårdcentral ligger i Tumba. Det tycker medlemmarna på Doktorsguiden.se, webbplatsen där patienterna delar med sig av sina erfarenheter om vården. För tredje året i rad har över 49 000 patienter i hela Sverige röstat fram landets bästa vårdgivare i fyra olika kategorier: bästa vårdcentral, bästa sjukhus, bästa landsting och bästa läkare. Tumba vårdcentral placerade sig på första plats i kategorin "Bästa vårdcentral" med ett snittbetyg på 5,33 på en sjugradig skala. Läs mer på www.doktorsguiden.se.



Earth Hour samlade många

Under den nedsläckta timmen gick flera hundra i fackeltåg från Tumba och Alby till Hågelbyparken, där de förenades med de många som hade tagit sig direkt till parken under manifestationen Earth Hour.

Den lite kalla och blåsiga kvällen blev en stämningsfull upplevelse med tillfälle till eftertanke. Kvällens artister, Winther, Jay Smith och Burnt Out Punks var naturligtvis dragplåster i olika grad för de 2 500 personer som valt att samlas i Hågelbyparken den här kvällen. Och artisterna höll vad de lovade – det blev många uppskattande applåder.

Startade 2008 i Sverige

Manifestationen att släcka ner en timme för klimatet har några år på nacken. Earth Hour startade 2007 i Sydney i Australien på initiativ av WWF för att uppmärksamma beslutsfattare kring klimatfrågan. Manifestationen har sedan spridits

över världen och Sverige har deltagit sedan 2008. Världsnaturfonden WWF bjuder in personer, organisationer, skolor, trossamfund, företag och städer i Sverige att släcka ljuset under en timme och delta i Earth Hour. Samma sak gör många WWF's kontor världen över.

Klimatkunskap

I Botkyrka kommun blev årets manifestation av Earth Hour kulmen av en två veckor lång intensiv "klimatkunskapspräglad" period. Efter en högtidlig invigning, där kronprinsessan Victoria och prins Daniel var hedersgäster, kunde alla som besökte Tumba centrum ta del av allt som görs i kommunen och i de olika stora företagen under temat Klimatsmart.

Lotta Arnesson

Burnt Out Punks med sin eldshow, uppträdde under manifestationen.



Fotograf: Magnus Jonsson

TUMBASCIENEN
BIO • TUMBA
08-530 302 60

PÅSKLOVSFILM
17–21 april 2011
Kassan öppnar 45 min före • Inga förbokningar

Var inte rädd för långa farbror
Söndag 17 april
Klockan: 13.00 & 15.00
Längd: 43 min
Barn tillåten/Svenskt tal
50:-

Hotell Gyllene Knorren
Tisdag 19 april
Klockan: 14.00
Onsdag 20 april
Klockan: 19.00
Längd: 1:30
Barn tillåten
70:-* *Inkl. kaffe/te och hembakt

Hopp
Onsdag 20 april
Klockan: 14:00
Längd: 1:30
Barn tillåten
Svenskt tal
60:-

Rango
Måndag 18 april
Klockan: 12:00
Längd: 1:43
Barn tillåten
Svenskt tal
60:-

Justin Bieber – Never say never
Måndag 18 april
Klockan: 14.00
Längd: 1:45
Barn tillåten
60:-

Trassel
Torsdag 21 april
Klockan: 12:00
Längd: 1:40
Från 11 år
Svenskt tal
60:-

Rio
Tisdag 19 april
Klockan: 12:00
Torsdag 21 april
Klockan: 14:00
Längd: 1:36
Barn/Svenskt tal
60:-

Hjärtar finns i många färger

Godis fladerfångstroll

Mer info på: www.folketshustumba.se



Framtiden för Botkyrka Tidning

Arbetet bakom tidningen du just läser, har under flera år skötts helt av ideella krafter. Nu bildas en tidningsförening för att bättre ta hand om alla som vill skriva och större möjligheter att påverka samhällsdebatten.

Veckotidning

Tanken är att ge ut Botkyrka Tidning 50 gånger om året istället för fyra, tillsammans med ETC. Det är ETC Förlag AB som står för satsningen och gör det möjligt att genom-

föra projektet. Tidningsföreningen står för ledarsidan och debattsidan. Vi vill spegla samhällsdebatten och följa klimatproblemen i Botkyrka, kommunalningsfrågan, vad som händer på kulturscenen och hur det går för idrottslagen från Botkyrka. Kort sagt det som är viktigt för Botkyrkaborna.

En prenumeration kostar 350:- för ett helår och 200:- för ett halvår. Vill du komma i kontakt med tidningsföreningen eller prenumerera? Skriv till Tidningsföreningen Botkyrka Tidning, Nedergårdsvägen 24, 147 40 TUMBA, eller mejla: info@botkyrka.sap.se.

HÄRLIGA SOMMARERBJUDANDEN!

Ta barnen med
till Liseberg



CHARMERANDE GÖTEBORG

- UPPLEVELSER FÖR LITEN OCH STOR

Njut några härliga somrardagar i Göteborg. Här finns massor av roliga saker att göra, och det är heller aldrig långt till ett havsfriskt bad och en solvarm klippa. Liseberg är ett måste för liten och stor. Med åk- och upplevelseattraktioner, hundratusentals blommor, mat, dryck och underhållning på scen och teater erbjuder Liseberg något för alla.

Bo mitt i centrala Göteborg på **Clarion Collection Hotel Odin**, en avslappnad oas i storstadspulsen med rumsstandard av hög klass. Alla rummen har TV, telefon och trådlöst Internet. Här får ni kvällsbuffé varje dag, och kaffe, te och frukt står framme till hotellets gäster hela dagen. I samma bygnad som hotellet finns ett fitnesscenter, parkeringsgarage och Netto.



- 3 övernattningar
- Med ekologisk frukostbuffé
- 3 x lätt kvällsbuffé
- Kaffe och kaka

Inkl. endast slutstädning

* I dubbelrum med en grandlit säng 120 cm bred

Barnpriser:

0-12 år 160:- per natt

Över 13 år 270:- per natt

3 nätter
KR 1599:-
per person *

Ankomst möjlig alla dagar 19 juni – 17 augusti 2011

Med lekplats och
endast 200 meter
till stranden



SOLSKENSÖN BORNHOLM

Strand, sand, vatten, sol – och mycket, mycket mer. Bornholm har mycket att erbjuda antingen om ni önskar en aktiv vistelse eller ren rekreation.

Bo på trevliga **Hotel Ryttergården** som ligger i lantliga omgivningar i Rönnes sydliga utkant, men ändå centralt i förhållande till staden. Med endast 200 meter till en praktfull badstrand har hotellet ett perfekt läge för en härlig semester. Alla rum har egen balkong eller terrass och här finns olika aktiviteter som minigolf och tennisbana.

- 2 eller 4 övernattningar
- Med frukost
- 1 x 2-rätters middag eller buffé på ankomstdagen
- Lekplats, minigolf och tennisbana
- Egen balkong eller terrass
- Endast 200 meter till badstrand
- Cykeluthyrning

Inkl. endast slutstädning

Barnpris:

0-5 år gratis i föräldrars säng

Barn 6-15 år kr 499:- för 2 nätter och

899:- för 4 nätter

2 nätter
KR 999:-
per person i dubbelrum

4 nätter
KR 1799:-
per person i dubbelrum

Ankomst möjlig alla dagar
26 april – 18 oktober 2011,
dock begränsat möjlighet i juni.



SE FLERA ERBJUDANDEN, LÄS MER OCH BESTÄLL PÅ WWW.BELLEVUETOURS.SE • Logga in med din annonskod: BOT

Eller ring 031-18 00 12 Öppetider månd-tors 08.30-17 • fred 09-16 • lörd-sönd 09-15

Expeditionsavgift kr 45:-

BELLEVUE TOURS

TÄVLA!**Vad heter huset?**

Sänd talongen senast den 31 mars till Socialdemokraterna i Botkyrka, Nedergårdsvägen 12, 147 30 TUMBA eller e-posta till: info@botkyrka.sap.se

Svar: _____

Namn: _____

Adress: _____

**5 personer vinner två Glädjelotter var!**

Rätt svar på bildgåtan i Botkyrka Tidning nr 1/2011: Botkyrka kommunalhus. Vinner två glädjelotter gör Eila Larsson Tullinge, Rose-Marie Karlsson Norsborg, Birgit Marmvik Tullinge, Annika Hellberg Tullinge och Agueda Ramirez Tullinge.

DET tycker jag!**Maxihallens framtid**

Botkyrka kommun har fyra ishallar, vilket gör oss till en ganska ishallstät kommun. Tre av fyra ishallar används mycket. Den fjärde, Maxihallen i Hallunda, används för lite. Under senare år har intresset för skridskoåkning minskat regelbundet i Hallunda. Under 2009 var nyttjandegraden 58 %. Under 2010 var nyttjandegraden nere på 37 %. Under vintern 2011 har nyttjandegraden minskat ytterligare. Föreningslivets nyttjandegrad är ca 10 %. Tyvärr är Maxihallen också i omedelbart behov av upprustning. Den anläggning som kyler rören klarar inte en säsong till. Maxihallen är i behov av en investering motsvarande 3-4 miljoner kronor

utöver den årliga kostnaden för driften på ca 8-900 000 kr.

Vi är övertygade om att Maxihallen skulle utnyttjas mycket mer om man ersätter isen med inomhus konstgräs för fotbollen istället för att investera i kylanläggningen.

Vi tycker dock att det är viktigt med fortsatta möjligheter till skridsko i området. Därför vill vi möta det intresse som finns med spolade isar utomhus. Vi har presenterat vår idé för Norsborgs IF som bedriver både hockey och fotbollsverksamhet. Norsborgs IF stödjer idén och ser fördelarna med inomhus konstgräs. Vi tror att det kommer bli en av regionens mest attraktiva anläggning för fotboll. Det kommer att gå att spela fotboll på konstgräs inomhus året runt. Partierna i majoriteten anser att det är viktigt att investera i barn och ungdomars fritid och hälsa. Vi vill därför att nya Maxihallen skall vara så pass flexibel att den kan tillgodose fler idrotter i framtiden.

Mattias Gökinan (S), ordförande i kultur- och fritidsnämnden

**Krönikör
Johan
Ehrenberg****Utan en röst blir man maktlös**

Det finns en märklig syn på media och information som går ut på att det är något som bara "kommer". Nyheter "kommer", berättelser om vad som bör ske "kommer" och diskussioner är något som uppstår därför att de bara... uppstår.

Jag har jobbat med media hela mitt liv, startade ETC tidningarna för 35 år sen och om det är något jag lärt av alla dessa sidor är att det ALDRIG är så att berättelser "kommer". De måste skapas.

Någon måste bestämma sig för att berätta något.

Någon måste dra igång en diskussion.

Någon måste välja vad som är en nyhet.

Någon får därigenom makt.

Ja just det. Makt. Att ha möjligheten att berätta något är att ha makt över våra liv. Makt att avgöra vad andra bör få veta, makt att ifrågasätta och tycka annorlunda. Media är helt enkelt en av de viktigaste maktinstrumenten i vår tid. Problemet är att det vill de som äger tidningar och medieföretag sällan erkänna. De säger istället att de bara berättar "det som händer". Eller ibland "det folk vill läsa".

Det är ju inte sant. Varje dag kommer det ca 2000 nyheter in i en redaktion. Det flödar från nyhetsbyråer och från andra tidningar och medier. Varje dag väljer alltså de som styr media vad som är en "nyhet". Det enklaste och lataste sättet att göra jobbet är att helt enkelt välja samma sak som de flesta andra. Det är därför du hittar samma nyheter i morgontidningen, kvällstidningen, radio och TV:n samma dag. En debatt från DN går sen igen som ett inslag i rapport på kvällen. Och lustigt nog är det som "händer" i världen koncentrerat till några få ställen varje dag. Som om resten av jorden inte hade nyheter när något händer i t ex Libyen. Det finns väldigt sällan få självklara nyheter. Det är något som skapas genom ett urval. Och då har man alltså makt.

I Sverige är det här ett problem. 90% av alla tidningar är nämligen blåa. Borgerliga. Det betyder att urvalet som görs i form av nyheter, debatter

och nöjesartiklar handlar om sånt som de som äger de tidningarna tycker är viktiga saker att berätta. Inför förra valet fanns det till exempel väldigt många artiklar om fastighetsskatter och vilket stort problem det var med dem. Detta trots att det var bara nån procent av svenska folket som hade de problemen. Men väldigt många av dem var journalister, dvs den värld man själv lever i upplevs ju lätt som "allas problem".

Det här är mänskligt och inget konstigt. Det finns inga objektiva människor, vi är alla av kött och blod och vi tänker olika beroende på hur vi lever våra liv. Vilka vi träffar, var vi bor, var vi jobbar. Därför är det så viktigt att det finns olika röster, olika medier.

Jag har alltid arbetat med att skapa nya mediaröster, försöka få mer än en berättelse att finnas i en stad eller kommun.

I de flesta städer i Sverige finns det bara en röst. En blå. I några finns det fler. I väldigt många – oftast små ställen – finns det ingen röst alls.

Jag har alltid arbetat med att skapa nya mediaröster, försöka få mer än en berättelse att finnas i en stad eller kommun. Det lustiga är att det ibland då kallas för att göra "politiska medier" medan de andra då skulle vara "opolitiska". I själva verket är bägge lika politiska. Metro är en blå tidning. ETC en röd. Svårare än så är det inte.

Det viktiga är att alla färgvarianter måste få finnas om vi vill ha berättelser som "kommer" från olika håll i vår värld.

Johan Ehrenberg

Johan Ehrenberg är med och planerar för utgivning av en nyhetstidning i Botkyrka. Vill du också ha makt? Ta kontakt med Tidningsföreningen Botkyrka Tidning info@botkyrka.sap.se

För din skull

Besök oss på:

Hallundavägen 26 (i Folkets Hus Hallunda)

Telefon: 08-530 363 00

Vill du prova något nytt? Hos ABF Botkyrka-Salem hittar du studiecirkel och kurser i en rad olika ämnen. Ta chansen, upptäck hur roligt det är att bygga kunskap eller göra något du brinner för tillsammans med andra.

Saknar du något? Har du en egen idé? Hör av dig till oss så hjälper vi dig att skapa en studiecirkel. Svårare än så är det inte. Vi utgår från dina intressen och behov. Vi finns för din skull. För att du ska kunna växa, våga testa något nytt och bilda dig en egen uppfattning.

Välkommen till ABF Botkyrka-Salem

▼ Det händer hos **ABF Botkyrka-Salem** i april & maj ▼

Onsdag 27 april SWINGIN IN BLACK AND WHITEVirtuos swingdans med gruppen Harlem hot shots. Fököp på Tumba bokhandel. I samarbete med Botkyrka Teaterförening. **Kl 19:00, Riksteatern i Hallunda****Lördag 30 april VALBORGSMÄSSOFIRANDE**Kom och fira in våren. Musik, tal och inte minst brasa. I samarbete med Socialdemokraterna i Botkyrka. **Kl 18:30, Storstretsängan****5-7 maj BOTKYRKAS INTERNATIONELLA BOKMÄSSA**Det är en styrka att äga flera språk. Vem äger det svenska språket? Bokmässan bjuder på tre innehållsrika dagar med fokus på mångspråk, litteraturförmedling, översättning, tvåspråkighet och pedagogik. I samarbete med Botkyrka kommun m.fl. **Mer info på www.botkyrka.se/bib****Söndag 1:a maj 1:A MAJFIRANDE**Kom och demonstrera mot orättvisor. Musikunderhållning I samarbete med Socialdemokraterna i Botkyrka. **Kl 9:50, Storstretsen****Torsdag 5 maj SUMAK KAWSAY – ETT BREDARE VÄLFÄRDSBEGREPP**Tema Tillsammans. Under klimatförhandlingarna i Cancún 2010 låg fokus på marknadslösningar såsom handel med utsläppsrättigheter. Många av de som lever med konsekvenserna av klimatförändringarna menar dock att för att garantera mänskliga rättigheter och återställa balansen i naturen så måste vi byta ut den rådande utvecklingsmodellen och tillväxttänkandet mot en ny och mer hållbar syn på vår omgivning. De andinska urfolkens förslag stavas "Sumak Kawsay", vilket kan översättas med att "leva väl". Marita Castro som medverkat i produktionen av Mångkulturellt centrum's nya utställning berättar om de andinska urfolkens syn på världsallett, och om hur Sumak Kawsays fyra principer som innefattar det sociala, det ekologiska, det ekonomiska och det andliga innebär en grundläggande omprövning av västvärldens syn på utveckling. I samarbete med Mångkulturellt Centrum. **Kl 18:00, Mångkulturellt Centrum****Torsdag 12 maj BLYBARNEN**Tema Tillsammans. Filmerna William Johansson och Lars Edman kommer och visar sin dokumentär Blybarnen (2009) som berättar om ett svenskt storföretag som på 1980-talet skickade sitt avfall till Chile. Tanken var att det skulle uppgraderas och oskadliggöras av ett chilenskt bolag. Så skedde dock aldrig. Istället glömdes avfallshögarna bort, och barn började leka på dem. Men så en dag började barnen bli sjuka... Filmen ställer frågor om hur världen är sammanlänkad och om hur rikare länder exploaterar fattigare länder. I samarbete med Mångkulturellt Centrum. **Kl 18:00, Mångkulturellt Centrum****Lördag 17 maj UNDERBART LILLA ZEBRA**Barnteater med Cirkus Tigerbrand. Gratisbiljetter finns att hämta på Tullinge bibliotek fr.o.m. 16 april. I samarbete med Tullinge bibliotek och Botkyrka Teaterförening. **Kl 13:00, Tullinge bibliotek****Torsdag 19 maj DEN FÖRAKTADE FÖRORTEN**Tema Tillsammans. Per Wirtén, författare och skribent i bland annat Expressen och Dagens Arena, presenterar sin nya bok Där jag kommer från. Kriget mot förorten (2010). Boken handlar om förorternas idéhistoria med tonvikt på Söderort i Stor-Stockholm, och berättar om hur förorterna förvandlade staden för alltid men ändå blev de mest föraktade av alla stadsdelar: "Mina gator, min barndoms hemligheter räknas fortfarande som ett ytterområde och en periferi, en zon någonstans 'där ute' i ingentingheten." I samarbete med Mångkulturellt Centrum. **Kl 18:00, Mångkulturellt Centrum****Torsdag 26 maj LOVE TENSTA**Tema Tillsammans. Johanna Tysk från nätverket Love Tensta berättar om arbetet med att skapa en ny typ av social sammanhållning i stadsdelen Tensta. Love Tensta är ett nätverk som består av olika krafter och kompetenser, och som både kan ses som en tankesmedja, en opinionsbildare och ett socialt entreprenörskapsprojekt på en och samma gång. I samarbete med Mångkulturellt Centrum. **Kl 18:00, Mångkulturellt Centrum****BOTKYRKA-SALEM**